

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тишкова Сергея Валерьевича на тему: «**Разработка состава и технологии лиофилизированных лекарственных форм на основе гексаметилендиамида бис-N-моносукцинил-L-глутамил-L-лизина**», представленной в Диссертационный совет Д 999.197.03 при Российском технологическом университете МИРЭА, НИУ «БелГУ», ВИЛАР, на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.04.01 - технология получения лекарств

Новые эффективные нейропротекторные лекарственные препараты отечественного производства представляют особый интерес для здравоохранения, поскольку согласно статистике ишемический инсульт занимает первое место как причина первичной инвалидизации. В связи с этим работа Тишкова С.В. по созданию лекарственных форм на основе фармацевтической субстанции гексаметилендиамида бис-(N-моносукцинил-L-глутамил-L-лизина) под кодовым шифром ГК-2 в виде лиофилизированных лекарственных форм является, несомненно, актуальной.

Цель работы заключалась теоретически и экспериментально обоснованной разработке составов и технологий лиофилизированных лекарственных форм с использованием оригинальной фармацевтической субстанции гексаметилендиамид бис-(N-моносукцинил-L-глутамил-L-лизин).

Использовались следующие методы математического планирования: дисперсионный анализ, функция обобщённой желательности Харрингтона, моделирование стадии вторичной сушки и моделирование зависимости размеров кристаллов льда от температуры замораживания, во время проведения диссертационной работы был осуществлён сбор и анализ большого количества информации и результатов исследований.

Научная новизна очевидна, поскольку диссертант изучал физико-химические и технологические свойства оригинальной субстанции, синтезированной в ФГБНУ «НИИ фармакологии имени В.В. Закусова», впервые разработаны составы, оптимизированные технологии получения лиофилизата ГК-2 для приготовления раствора для внутривенных инъекций и таблетки-лиофилизата ГК-2.

Практическая значимость работы подтверждается представленными в работе лабораторными регламентами на производство лиофилизированных лекарственных форм. Кроме того, оформлены и утверждены отчёты о трансфере и фармацевтической разработке, опытно-технологический регламент на получение лиофилизата ГК-2 для приготовления раствора для внутривенных инъекций.

Публикации автора по теме диссертации полностью отражают содержание работы, представлено 24 опубликованные научные работы, 15 из них опубликованы в журналах рекомендованных ВАК Минобрнауки России, 3 статьи в журналах входящих в реферативную базу Scopus, 1 монография, 1 патент РФ. Замечаний по оформлению и содержанию автореферата нет.

Однако в качестве вопроса необходимо отметить следующее:

- Согласно, каким данным вы первоначально утверждаете об аморфном фазовом переходе в модельных растворах, а затем, что все образцы показали кристалличность во время исследований?

Анализ автореферата свидетельствует о том, что диссертационная работа «Разработка состава и технологии лиофилизированных лекарственных форм на основе гексаметилендиамида бис-N-моносукцинил-L-глутамил-L-лизина» является завершённым квалификационным научным исследованием, выполненным на актуальную тему современной фармацевтической технологии в области получения лекарств, обладает научной новизной и практической значимостью, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. Постановления Правительства РФ №335 от 21.04.2016 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Тишков Сергей Валерьевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.04.01 – технология получения лекарств.

Заведующий кафедрой фармации и химии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Уральский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России) доктор фармацевтических наук (15.00.01 – Технология лекарств и организация фармацевтического дела), профессор по кафедре фармации

Петров Александр Юрьевич

620028, г. Екатеринбург, ул. Репина, 3 ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России, кафедра фармации и химии, тел. (343)3716400; (343)2148520

E-mail: usma@usma.ru uniitmp@yandex.ru

18 декабря 2019 г.

Подпись профессора, д.ф.н. Петрова А.Ю. заверяю.
Начальник Управления кадровой политики и правового обеспечения

Чупракова Светлана
Васильевна

